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Beratungsfolge Termin Status 

Stadtrat 28.10.2015 öffentlich 
Kenntnisnahme 
 

 
 
 
Betreff: Anfrage des Stadtrates Andreas Scholtyssek (CDU/FDP-Fraktion) zum 

Spielflächenangebot in Büschdorf 
  
 
Beschlussvorschlag:                                         
 
Kürzlich wurde der Spielplatz in Büschdorf/Kreuzotterweg aufgrund von Sicherheitsmängeln 
rückgebaut. Damit hat sich die in der Spielflächenkonzeption 2013 als nur befriedigend 
eingestufte Spielflächenversorgung im Ortsteil Büschdorf weiter verschlechtert. Aktuell 
stehen nur noch ein asphaltierter Bolzplatz und ein Spielplatz für Kleinkinder als öffentliche 
Spielfläche zur Verfügung. Die Stadtverwaltung hat angekündigt im Jahr 2016 neue 
Spielgeräte an gleicher Stelle zu errichten.  
 

1. Wann soll der Ersatzneubau zur Benutzung freigegeben werden?  
 

2. Welche Spielgeräte sollen in welcher Ausführung (Holz, Metall) installiert werden?  
 

3. Mit welchen Kosten kalkuliert die Stadtverwaltung für das Gesamtprojekt?  
 

4. Welche Aufwertungsmaßnahmen plant die Stadtverwaltung (auch in Kooperation mit 
privaten Investoren) generell zur Aufwertung des Spielflächenangebotes in 
Büschdorf? In welchen Zeiträumen?  

 
 
 
gez. Andreas Scholtyssek  
Stadtrat 
 
 

TOP: 
Vorlagen-Nummer:  VI/2015/01298 
Datum:   07.10.2015 
Bezug-Nummer.   
PSP-Element/ Sachkonto:  
Verfasser:   Andreas Scholtyssek 
Plandatum:     
   



 
 

 
 
Stadt Halle (Saale)         
Geschäftsbereich Stadtentwicklung und Umwelt    21. Oktober 2015 
 
 
Sitzung des Stadtrates am 28.10.2015  
Anfrage des Stadtrates Andres Scholtyssek (CDU/FDP-Fraktion) zum 
Spielflächenangebot in Büschdorf  
Vorlagen-Nr.: VI/2015/01298 
TOP: 9.1 
 
Kürzlich wurde der Spielplatz in Büschdorf/Kreuzotterweg aufgrund von Sicherheitsmängeln 
rückgebaut. Damit hat sich die in der Spielflächenkonzeption 2013 als nur befriedigend 
eingestufte Spielflächenversorgung im Ortsteil Büschdorf weiter verschlechtert. Aktuell 
stehen nur noch ein asphaltierten Bolzplatz und ein Spielplatz für Kleinkinder als öffentliche 
Spielfläche zur Verfügung. Die Stadtverwaltung hat angekündigt im Jahr 2016 neue 
Spielgeräte an gleicher Stelle zu errichten. 
 

1. Wann soll der Ersatzneubau zur Benutzung freigegeben werden? 
2. Welche Spielgeräte sollen in welcher Ausführung (Holz, Metall) installiert werden? 
3. Mit welchen Kosten kalkuliert die Stadtverwaltung für das Gesamtprojekt? 
4. Welche Aufwertungsmaßnahmen plant die Stadtverwaltung (auch in Kooperation mit 

privaten Investoren) generell zur Aufwertung des Spielflächenangebotes in 
Büschdorf? In welchen Zeiträumen? 

 
Antwort der Verwaltung: 
 
zu 1.: Es wurde nach dem Rückbau ein neues Spielgerät für den Spielplatz Kreuzotterweg  

bestellt. Der Spielgerätehersteller hat bestimmte Lieferfristen Es wird noch im 
Oktober mit der Lieferung gerechnet. Sobald es die Witterungsverhältnisse zulassen, 
wird das Spielgerät aufgestellt. 

 
zu 2.: Installiert wird eine Turmkombination bestehend aus Holz und Kunststoff. 
 
zu 3.: Die Kosten liegen bei ca. 3000,00 € 
 
zu 4.: Damit die Spielflächenversorgung in Büschdorf langfristig verbessert werden kann, ist  

die Stadtverwaltung derzeit dabei, städtische Flächen zu beplanen. Die unterschied-
lichen, auch geschlechtersensiblen Belange der Kinder und Jugendlichen 
einschließlich der Spielplatznutzer mit Behinderungen sollen frühzeitig durch 
Beteiligung Eingang in die Planungen finden. Die Spielflächen im Bereich Büschdorf 
befinden sich außerhalb von Fördergebieten, die Gewinnung von privaten Sponsoren 
wird daher geprüft.    

 
 
 
 
 
Uwe Stäglin 
Beigeordneter 
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